lere L2 Devoir de contrble n°?2
Mardi 19 Novembre 2002

Exercicel:

A | B | c o D . E
Effectifs des éléves du lycée Jean Moulin en septembre 20024
secondes | premiéres | terminales lycée
filles 160 142 135 437
garcons 145 105 58 338
total 305 247 223 775

Fourcentages par rappart au nombre total d'@léves du lycee

secondes | premiéres | terminales lycée
filles 20 6% 18,3% 17 4% a6 4%

garcons 18,7 % 13.5% 11 4% 43 5%
total 39 4% 31 9% 208% 100 0%

Fourcentages dans les categories filles f gargons

secondes | premiéres | terminales lycée
filles 36 5% 32 5% 30 9% 100 0%

garcons 42 8% 3% 2B 0% 100 0%

Pourcentages dans les catégories 2de / 1ére / terminales |
secondes | premiéres | terminales
filles 62 5% &7 5% B0 5%
garcons 47 5% 42 5% 39 5%
total 100 0% 100 0% 100 0%
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Le premier tableau a double entrée de la copazaticcidessus indique les effectifs des éléve
lycée a la rentrée 2002, classés selon deux aitkoisés: sexe (fille - garcon) et niveau (secorte-
miére - terminale).

Les autres tableaux contiennent des pourcentad@d&s a partir de ce premier tableau.

1) La cellule E3 a été calculée a l'aide d'unmide. Laquelle?

2) Pour remplir le deuxieme tableau, une formui¢éaécrite dans la cellule B9. Cette formule a
été recopiée vers la droite sur les cases C9, B9,gtuis cette premiére ligne a été recopiéeledras
afin de compléter les cellules B10, C10, D10, BT, C11, D11 et E11. Pour permettre ces recopies,
guelle formule doit-on écrire dans la cellule BO®ltjuer !

3) On procede de fagon analogue pour remplirées @utres tableaux. Quelles formules dwit-
écrire dans les cellules B15 et B20, pour que pesations de recopie fournissent les résultatsraptés
tels qu'ils apparaissent dans notre copie d'éEnguliquer !
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Exercice?2:
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Le graphique ci-dessus représente I'évolutionpdescentages de réussite au bac ( séries L et
Sbio ) au lycée Jean Moulin pour la période 1990220

1) Quels sont les plus mauvais pourcentages dsitépour les 2 séries ? En queesées cel:
s'est-il produit ?

2) Citer les années ou le pourcentage de réumsifea été meilleur que celui de réussite en L.

Exercice3:

Au mois de décembre 2000, un opérateur téléphoraguedifié les tarifs de ses communications.
Avant modification, la communication était factuf®&4 F pour I'ensemble des 3 premiéres minutes et
0,28 F pour chaque minute supplémentaire.

Dans la nouvelle tarification, la premiere minwtgient a 0,60 F et chaque minute supplémentairaest
turée 0,22 F.

On se propose de comparer les 2 tarifications.

A l'aide d'un tableur, on commence le tableau siiva

A B C D
Durée de la
conmunication

Ancien prix |Nouveau prix| Evolution en
(en francs) | (en francs) | pourcentage

{en minutes)
0,74 0,60
0,74 0,52
0,74 1,04
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1) Compléter le tableau ci-dessus. Arrondir legsrpentages d'évolution (en + ou€m 1 % pre:

2) On souhaite, a l'aide du tableur, complétealideau pour obtenir les tarifs de minute en mi-
nute. Afin de pouvoir les recopier vers le bas lgedormules doit-on écrire dans les cellules 85,et
D2.
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3) Voici les graphiques donnant les prix des compations selon les 2 tarifications :

Prix des communications selon les tarifications
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Lequel de ces 2 graphiques correspond a la noueification ? Expliquer.
4) Par lecture graphique, évaluer le prix d'unamoanication de 25 minutes, pour I'ancien et
le nouveau tarif.
5) En admettant que:
Pour tout entier x supérieur ou égal a 3, la fdendie calcul du prix de la communication est:
f(x) = 0,28 x— 0,1 pour I'ancien tarif
Pour tout entier x supérieur ou égal a 1, la fdendie calcul du prix de la communication est:
g(x) = 0,22 x + 0,38 pour le nouveau tarif
Préciser la valeur exacte du prix de la commurdoatie 25 minutes pour I'ancien et le nouveau tarif.
6) A l'aide des formules ci-dessus, comparer lesifications pour x supérieur ou égal a 3.
Commenter I'annonce faite par I'opérateur : "Nos Ipissent en décembre 2000".
7) La consommation téléphonigue de Mme X pendanidis de janvier 2001 est résumée
dans le graphique ci-dessous:

Communications de Mme X pendant le mois de janvier 2001
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Calculer le montant de la facture des communinatiéléphoniques de Mme X. Avec l'ancien
tarif, elle aurait payé 176 F. Quelle conclusiortiezz-vous ?
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